

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

ЛЬГОТЫ — ПОЧЕТНЫМ

ГРАЖДАНАМ ГОРОДА

5 января состоялось заседание городского муниципалитета. Рассмотрено ходатайство администрации района об освобождении от уплаты за жилищно-коммунальные услуги Почетных граждан города. Решено с 1 января 1995 года освободить Почетных граждан города и проживающих с ними членов семьи от уплаты за тепло-снабжение, горячее и холодное водоснабжение, от квартплаты. На основании удостоверения владельца жилфонда, независимо от форм собственности, предприятия и организаций, обеспечивающие подачу тепла и воды,

обязаны внести изменения при расчетах. Рассмотрено также обращение Сланцевского лесхоза о предоставлении льгот. Муниципалитет решил освободить на 1995 год предприятия, ведущие лесное хозяйство, от уплаты лесных податей за древесину при проведении рубок ухода за лесом.

Принят также план социально-экономического развития района на 1995 год. 10 января муниципалитет продолжит работу и рассмотрит бюджет района на текущий год. Об этих двух документах расскажем подробно в следующих номерах газеты.

ВОЗВРАЩАЯСЬ
К НАПЕЧАТАННОМУ

БУДЕТ В «МЯСНЫХ» РЯДАХ ПОРЯДОК?

Это совещание в кабинете первого заместителя главы районной администрации и одновременно начальника управления сельского хозяйства Л. Ц. Малащинского проходило в один из последних дней минувшего года. А по-воду для его проведения послужила проблема, поднятая нашими местными фермерами на своем отчетном собрании, торговли мясной продукции на городском рынке.

На что жаловались главы крестьянских хозяйств? На то, что уж очень много у них мороки возникает с клеймением туш животных, подготовленных к продаже на базаре. На то, что приоритет в мясных рядах в последнее время захватили цыгане, которые не только цены диктуют, но еще и права качают, заставляя всех торговцев мясом «плясать под свою дудку». А еще на то, что внутри ангаров, а точнее за прилавком, отведенным под мясную продукцию, нет никаких приспособлений для развески и раскладки мясных туш, хотя высказывались такие желания руководству рынка неединожды.

Исходя из тематики поставленных вопросов, был обозначен и круг приглашенных на этот разговор. А это: главный ветврач района В. П. Васильев, зав. лабораторией ветеринарно-санитарной экспертизы рынка Е. И. Алинская, начальник торгового отдела мэрии В. Д. Баранова, сотрудник ОВД А. С. Арляпов, главный зоотехник управления сельского хозяйства, она же — государственный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродукции Г. И. Скрябикова, специалист по крестьянским (фермерским) и личным подсобным хозяйствам Л. В. Комарова. Был приглашен на это совещание также и директор муниципального предприятия «Рынок» В. Н. Жукотанский, однако Вячеслав Николаевич попросту проигнорировал его: ни сам не явился и никого не прислал вместо себя.

Но если у руководителя

рынка, может быть, и других забот предостаточно (о них он подробно рассказывал в интервью на странице нашей газеты), фермерские же заботы ему, как говорится, до лампочки, то вот председателя районной Ассоциации крестьянских хозяйств В. Н. Яковлева и исполнительного директора правления ее Т. В. Мельникова — трудно понять, почему не пришли. Ведь, собственно, именно они и были виновниками этого «торжества». А так получилось что-то вроде именин без именинника.

И тем не менее совещание состоялось, и разговор на нем получился достаточно предметный. Участвовавшие в нем признали, что все затронутые фермерами проблемы и в самом деле имеют место. Взять, скажем, такой момент, как культура обслуживания покупателя в «мясном» ряду. Уж только совершение безразличный к ней человек не отметит, насколько она низка. И не всегда продавцы мясной продукции в этом виноваты, ибо им не только негде руки помыть перед тем, как начинать торговать, но и не на что положить туши животных. И это при том, что уже и новому руководителю муниципального предприятия «Рынок» было дано предписание областным госветнадзором — в кратчайшие сроки оборудовать ряды, отведенные продавцам мяса.

Зашел разговор и о том, что пора бы уже расширить мясной прилавок, тем более, что возможность такая есть. Надо всего-навсего освободить угол, занимаемый торговцем самых дорогих табачных изделий, а ему предложить любое другое место на общих со всеми основаниях.

Однако, как выяснилось в ходе обсуждения этой проблемы, дело и не столько в том, что тесновато стало продавцам животноводческой продукции, сколько в том, что некоторые из них чувствуют себя на рынке чрезмерно вольготно. В частности,

(Окончание на 2-й стр.)

главы администрации Сланцевского района Ленинградской области от 30.12.1994 г. № 431-р

Об изменении тарифов на водоснабжение и водоотведение для населения г. Сланцы

Приложение к распоряжению главы администрации от 30.12.94 г. № 431-р

ТАРИФЫ

на водоснабжение и водоотведение

- | | |
|--|-------|
| 1. Водопровод за 1 куб. м | — 260 |
| 2. Водоотведение за 1 куб. м | — 260 |
| 3. Стоимость услуг за воду и стоки с учетом НДС и СН с одного человека в месяц (в рублях). | |

Вода Стоки

3.1. В жилых домах квартирного типа: — с центральным горячим водоснабжением, оборудованными умывальниками, мойками, душами	1790	1790
— с водопроводом, канализацией и ванными с водонагревателями на твердом топливе	1400	1400
— с водопроводом, канализацией и ванными с газовыми нагревателями	2180	2180
— с водопроводом, канализацией, без ванн, с газоснабжением	1170	1170
— с водопроводом, канализацией, без ванн	940	940
3.2. В жилых домах с водопроводом, без канализации (вывоз жидких нечистот ассе низационной машиной) (по факту вывоза)	470	700
3.3. В жилых домах с уличными водоразборными колонками	310	—
3.4. Общежития с общими душевыми	780	780
3.5. Общежития с общими кухнями и блоками душевых на этажах при жилых комнатах в каждой секции	1250	1250
3.6. Здания с душевыми при всех жилых комнатах	940	940
3.7. Общежития с водопроводом и канализацией, без ванн и душевых	470	470

А ЛИДЕР ВСЕ ТОТ ЖЕ

СВЕДЕНИЯ

о надоях молока по сельскохозяйственным акционерным обществам за декабрь и весь 1994 год (в килограммах)

Средний надой от коровы Средний надой от коровы
за декабрь за год

Наименование ферм и акционерных обществ	Факт	План	+/- к 1993 г.	Факт	План	+/- к 1993 г.
«Осьминское»	157	145	+ 16	2393	2505	+ 29
Поречье	199	188	+ 16	2586	2750	- 102
Морди	136	139	-	2432	2473	- 6
Звено Г. П. Крыгиной	157	145	+ 16	2393	2505	+ 29
«Родина»	138	250	- 31	2545	3500	- 446
Монастырек	172	250	- 44	3186	3551	- 228
Перебор	142	259	- 17	2507	3552	- 597
Выскатка	115	250	- 42	2232	3455	- 553
«Аврора»	122	130	- 20	1922	2473	- 894
Новоселье	132	140	- 11	1961	2512	- 1018
Рудно	105	120	- 36	1878	2455	- 946
«Сланцевское»	69	270	- 67	1479	2867	- 1067
Большие Поля	156	280	- 52	2828	3100	- 544
Степановщина	109	317	+ 20	1144	2600	- 953
Загривье	95	241	- 80	1677	3079	- 1168
Гостицы	75	219	- 107	2485	3000	- 1007
«Старопольское»	61	80	- 26	1150	1260	- 77
Шакицы	90	80	- 58	1496	1429	- 236
Замошье	60	80	- 29	1050	1260	- 318
Комплекс	41	80	- 18	1018	1180	+ 72

По району: 109 175 — 26 1893 2497 — 494

А. БЕДОВА.

Навстречу 50-летию Великой Победы

НАСТРОЙ НА ПРАЗДНИК

В конце декабря 1994 года состоялось расширенное заседание совета ветеранов воины АООТ «Ленинградсланец», где шла речь о подготовке к празднованию 50-летия Победы в Великой Отечественной войне над фашистской Германией. Обсуждение прошло в присутствии начальника отдела Сланцевского горвоенкомата майора Александра Владимировича Роцкина, генерального директора АО «Ленинградсланец» Григория Борисовича Фраймана, председателя районного совета ветеранов войны и труда, Вооруженных Сил Михаила Григорьевича Горбачева.

Поделился планами председатель совета ветеранов войны шахты «Ленинградская» Гафий Григорьевич Бабаев. Он сказал, что в первую очередь нужно обновить уголок боевой славы «Они сражались за Родину». Поэтому каждого ветерана войны шахтерского объединения нужно сфотографировать. Одновременно сделать общий альбом с фотографиями и соответствующими подписями об участии в войне и боевых заслугах. И передать этот альбом в Сланцевский краеведческий музей. Бабаев сказал, что руководство АО «Ленинградсланец» уже сейчас готовит ценные подарки ветеранам с символикой Дня Победы. А поэтому совет ветеранов обращается к участникам войны, работающим в объединении и уже находящимся на отдыхе, по возможности прийти или приехать на шахту «Ленинградская» и сфотографироваться. Фотография находится в механическом цехе в Красном уголке (фотограф Николай Лысый). Установлены сроки для работающих (работавших): на шахте «Ленинградская» — до

15 января 1995 года; на шахте № 3 — до 20 января; на шахте имени С. М. Кирова — до 25 января; на РМЗ, в ЦТУ, РСУ — до 30 января 1995 года. Фотография работает ежедневно с 11 часов до 14 часов.

Председатель совета передал просьбу редакции журнала «Уголь», чтобы сланцевские шахтеры приняли участие в освещении темы, посвященной 50-летию Победы на страницах журнала. Определены уже и авторы. Хорошо, если бы они выступили в газете «Знамя труда».

Все остальные практические дела совет будет решать до 25 апреля, потом он вновь соберется, чтобы обсудить детали.

Председатель районного совета ветеранов М. Г. Горбачев отметил, что совет ветеранов войны и труда шахты «Ленинградская» своевременно обсуждает важный вопрос. Намеченные мероприятия совместно с администрацией и профкомом заслуживают одобрения и являются примером для других советов и руководителей предприятий города и села. Районный совет ветеранов одобряет решение об объединении всех участников войны, работающих и уже неработающих на предприятиях АО «Ленинградсланец», в одну общественную организацию. Это сыграет положительную роль в решении их социальных проблем.

Он также сообщил об Указе Президента России в связи с 50-летием Победы, где для участников войны установлены дополнительные надбавки к пенсиям с 1 мая 1995 года:

— ветеранам войны в возрасте 80 лет или являющимся инвалидами I и II групп — две минимальные пенсии

по старости, а остальным — одна минимальная пенсия по старости;

— вдовам погибших воинов предоставлено право на получение двух пенсий, одна из которых — пенсия по случаю потери кормильца, погибшего мужа.

В 1995 году определена диспансеризация участников войны с оказанием медицинской, стационарной и лекарственной помощи, а также на оплату полной стоимости санаторно-курортного лечения. Есть льгота по России в связи с похоронами и изготовлением памятников участников войны.

Работник горвоенкомата майор А. В. Роцкин проинформировал о мероприятиях, планируемых к 50-летию Победы в Великой Отечественной войне. В частности, он рассказал о том, что горвоенкомат получил первые экземпляры областной Книги Памяти, которые будут распределены среди учреждений и местных органов управления района. Практически в стадии решения находится вопрос о выделении на гражданском кладбище площадки для захоронения участников войны и ветеранов Вооруженных Сил РФ.

В соответствии с Постановлением СМ РФ № 460 предусматриваются выплаты на проведение ритуала и погребение участников войны. Указанные выплаты будут производиться начиная с 1995 года. Идет также подготовительная работа по организации вручения юбилейной медали в честь 50-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Выступил и генеральный директор АООТ «Ленинградсланец» Г. Б. Фрайман. Он коротко сказал: «Все, что потребуется к празднованию Дня Победы 9 мая 1995 года для ветеранов войны объединения «Ленинградсланец», в одну общественную организацию. Это сыграет положительную роль в решении их социальных проблем.

Г. БАБАЕВ,
председатель совета ветеранов войны шахты «Ленинградская».

РОССИЮ СПАСЕТ СОЦИАЛИЗМ

При социализме существовала традиция: в канун Нового года подводить итоги уходящего, намечать новые рубежи. И это были не слова, а действительность. Каждый год нес свои успехи во всех областях промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры, в повышении жизненного уровня народа. Славили человека труда. Каждый знал, где использовать себя. Ему не надо было бояться, что не может использовать свои способности. Государство имело надежный бюджет, шел рост продукции по всем основным показателям.

Ушедший в историю 1994 год ничего хорошего для народов России не дал. Продолжались спад производства, развал всей экономики, ухудшение жизненного уровня народа, его обнищание, разгул преступности.

Потеряна всякая вера в руководство страны. Народу надоели обещания, нужны дела. Разве можно считать нормальным положение в Чечне? Откуда берутся такие Дудаевы? Я думаю, не надо перелистывать страницы истории, факты эти наши, свежие, российские. Примером является сам Президент, его дела воспитали подобных. Вспомним 1991 год, когда в нарушение Конституции СССР и итогов Референдума был разрушен Союз. Незаконно Президент запрещает

Компартию в угоду бывшим врагам.

Разве можно забыть октябрь 1993 года, когда Президент расстреливает Белый дом, разгоняет Советы, в нарушение Конституции вновь использует армию? Подобный президент Дудаев в 1991 году появился в Чечне, объявил республику независимым государством, разогнал избранный Верховный Совет.

Вот где бы Президенту России проявить твердость характера, восстановив конституционность в этой республике, да не хватило духа. Видимо, мешали этому свои незаконнотворимые дела в России. Не с Татарстаном, Башкирстаном надо было бы выяснить в первую очередь свои отношения, а с Чечней, зная географическое положение этого субъекта. Жизнь показывает, что руководство страны допустило грубые ошибки, начав войну с народом Чечни с использованием армии.

Разве после таких неумных действий можно ждать улучшения экономического положения страны и жизни населения? Даже сказать что-то трудно положительное о руководстве страны и правительства, о их работе в 1994 году. Нельзя же считать утешительным решение Правительства, с ведома Президента, об индексации пенсий в третьем квартале в 1,51 раза. В то же время на ре-

конструкцию помещений для Совета Федерации, на реконструкцию Госдумы, на реконструкцию Дома Правительства затрачены огромные средства. Это ли не яркий пример «заботы» о народе?

Но могу сказать, что в плохой жизни, в первую очередь, народ должен винить себя. Как можно было после раз渲ла СССР голосовать за Конституцию личной президентской власти и частной собственности, в которой нет права на труд, отдых, охрану здоровья, бесплатное жилище, образование, на обеспечение старости? Всего, что было в социалистической Конституции.

Должен каждый понять, что Россию спасет только социализм, поэтому не участвовать в решении политических вопросов нельзя.

Сейчас многие жалуются на сегодняшнюю жизнь и готовы вернуться к «застойным временам», где хорошо жилось большинству народа. Многие народы — Китай, Северная Корея, Вьетнам, Куба — не порывали с социализмом и успешно живут в этом обществе. Многие народы, особенно в Европе, на первой волне демократии покорвали с социализмом, отстранив от власти коммунистов, социал-демократов. Убедившись в своих ошибках, на последних выборах в ушедшем году исправили их: к власти вновь пришли бывшие

БУДЕТ В «МЯСНЫХ» РЯДАХ ПОРЯДОК?

(Начало на 1-й стр.)
все те же цыгане. Зачастую они вместо одного оплаченного места занимают два, а то и три-четыре. И вообще, ведут себя в прямом смысле очень нахально и даже более того — вероломно. Был даже приведен конкретный пример, когда из-за невыполнения их требований непослушнику пришлось поплатиться всеми четырьмя колесами своего автомобиля. Вот тут-то на совещании и пришлось как нельзя кстати присутствие представителя органов правопорядка. Александр Сидорович Арляпов заверил, что его служба ужесточит контроль за соблюдением порядка на рынке, но при этом просил и работникам самого муниципального предприятия как можно оперативнее сигнализировать о замеченных нарушениях. Так что проблема, оказывается, может быть легко разрешена. Но лишь в том случае, если не будет каждая служба, отвечающая за порядок в этой торговой точке, вариться в собственном котле, а постарается наладить тесные отношения с остальными. А пока, как выяснилось в ходе небольшой перепалки, чаще всего отмечается первое.

А вот что касается двойного клеймения туш животных, то тут, по словам руководителя государственной ветеринарной службы, ничем помочь им обладателям не предоставляется возможным, ибо все делается в соответствии с законом о ветнадзоре, а стало быть, и во имя здоровья всех нас, потребителей животноводческой продукции. Ну, а с этим доводом кто же осмелится спорить, особенно если учсть, что и скотина теперь стала чаще болеть опасными и для здоровья человека болезнями, а наша область считается одной из неблагополучных по ряду заболеваний. Так что и в дальнейшем владельцам личных подворий и ферм

минимум выделяются два временных периода:

— первый, когда КП РФ вместе с союзниками находится в оппозиции к правящему режиму;

— второй, после прихода КП РФ к власти в блоке с прогрессивными патриотическими силами.

Находясь в оппозиции к правящему антинародному режиму, КП РФ выступает как партия народовласти. Она будет добиваться конституционным путем досрочных выборов Президента с целью коренного изменения направления развития общества; избрания в высшие и местные органы власти и самоуправления представителей от трудящихся и из трудящихся.

Как партия дружбы народов, будет добиваться: международного правового признания волеизъявления наций и народностей СССР, выраженного в результатах референдума 17 марта 1991 года; общенационального соглашения на основе возрождения многовековой дружбы народов; аннулирования беловежских соглашений и восстановления союзного государства.

Мы приглашаем коммунистов, молодежь, всех желающих более подробно ознакомиться с партийными документами КП РФ по адресу: г. Сланцы, ул. Шахтерской Славы, дом 4.

И. ДЕСИНОВ,
член Сланцевского РК
КП РФ.



ВСТРЕЧИ БЫЛИ РАДОСТНЫМИ

В нашем городе есть хорошая традиция — проводить встречи команд клуба веселых и находчивых. Ушедший 1994 год как раз и был насыщен такими волнующими встречами. Команды бурно вступали в борьбу и стремились приложить все свои старания, чтобы выйти победителями. Такие праздничные КВН стали возможны благодаря спонсорам, которые очень переживали за свои команды. Наша команда медработников принимала во всех состязаниях самое активное участие. Возможно, нам бы эти встречи оказались не по зубам, если бы не наши спонсоры из АО «Мясокомбинат». Мы всегда получали от них материальную и моральную поддержку. Они повышали наш творческий дух, поддерживали в те минуты, когда мы оказывались позади. Такое плодотворное и тесное сотрудничество пришлось нам по душе, и за это мы благодарны работникам мясокомбината. Наша команда знает, что и они не раз попадали в трудные ситуации, но несмотря на это, от помощи нам не отказывались. Надеемся, что и в дальнейшем, если эта славная традиция не умрет, будем поддерживать контакт с нашими спонсорами и обязательно постараемся выиграть состязания. Год прошел. Сколько хорошего осталось позади. Но унывать не стоит, наступил новый, 1995 год, который, наверное, будет знаменателен тем, что все команды вновь соберутся на встречу и доставят зрителям немало прекрасных минут отдыха. Мы поздравляем от всей души всех горожан, любителей КВНов, с Новым годом, и пусть он будет удачным и счастливым!

Команда КВН медицинских работников.

СЛУЖБА СПАСЕНИЯ «03»

Наша семья уже на протяжении многих лет выписывает газету «Знамя труда». Много в ней читаем о городе, предприятиях, хороших людях и т. д. Я тоже решила написать в газету немного о тех, кто стоит на страже нашего здоровья, о наших первых спасителях, людях в белых халатах. Недавно я заболела, причем недуг одолел как-то сразу, поэтому пришлось срочно звонить по «03» и вызывать скорую помощь. Хочу отметить, что на звонок отреагировали немедленно. В считанные минуты «скорая» была у дома. За это благодарность водителю Ивану Леонтьевичу Волкову. От него тоже в немалой степени зависит жизнь человека. Молодец, что еще скажешь про него, понимает, что порой счет жизни идет на секунды. На вызов приехала фельдшер Людмила Вальтеровна Рузиколова. Она быстро оказала первую необходимую помощь, облегчила мои страдания. Так же она посоветовала мне утром обязательно вызвать врача на дом. Так я и сделала. Спасибо всем, кто помог мне выздороветь. Как прекрасно, что долг, честь и доброта еще живут на земле. Вся моя семья поздравляет наших спасителей с наступившим Новым годом и желает успехов в работе и благополучия.

К. КОТЕЛЬНИКОВА,
жительница города.

● По городам и весям «51-й, СКОРЫЙ»

(Путевые заметки)

КАЖЕТСЯ, что проще — сел в поезд и едешь себе куда-нибудь в дальние страны без забот и тревоги. А нет, нахлынут мысли-думы, всколыхнут душу, встревожат сердце, придут воспоминания то ли от увиденного из окна вагона, то ли от того, что заговорил доселе молчавший спутник. И полетело-помчалось время, быстрее экспресса.

В окне мелькают километровые столбики, заросли лесозащитных полос, бесконечные поля с вороными стаями и длинными скирдами, сиротливыми деревеньками, затерявшимися на великих просторах, и невольно начинаешь ощущать (и это чувство, как всегда, неожиданно настолько, как и привычно) — как все-таки велика Россия, даже если проехать с севера на юг. Итак, поезд 51-й, скорый.

Новая жизнь принесла что-то новое в распорядок железной дороги (этого государства на колесах), хотя у автора этих строк нет каких-либо притязаний на какие-то выводы, просто личные ощущения и наблюдения. Едем-катимся вдоль границ теперь уже суверенной Украины (а еще совсем недавно ездили по маршруту Белгород — Харьков — Ростов) отчего путешествие по этому направлению удлинилось более чем на полсуток. По вагонам патрулируют дюжие парни в омоновской форме, тем не менее в купе заглядывают, как с неба свалившиеся, мелкие торговцы, предлагая иконки, игральные карты, горячительные напитки с подозрительными этикетками, порнографическую литературу, бульварные издания желтой прессы, кустарные поделки, фрукты и пирожки, другие (такие же временные пассажиры) собирают бутылки по вагонам, чем вызывают крайнее неудовольствие проводников. Вот и наша проводница долго и упорно изгоняла своего конкурента из вагона, но сама (как я уже успел заметить) на протяжении всего рейса имеет вполне надежный бизнес — доставку багажа от многочисленных просителей на глухих станциях и на больших вокзалах крупных городов, и этим частным багажом забито уже несколько купе. Проехать в поезде также значительно дешевле, если не приобретать билета в кассе вокзала. Об этом я узнал случайно и мне стало ропотать.

понятно, почему на нужное мне число я не смог в Санкт-Петербурге приобрести билет. Вот уж действительно, мутные воды частного предпринимательства захлестнули все сферы жизнедеятельности.

Зато сам вагон не отапливался, был слабо освещен, почему-то молчало радио. Несмотря на высокие цены на железнодорожные билеты, современный ненавязчивый, традиционно родной, отечественный сервис остался для российского гражданина на прежнем, то бишь низком уровне. Правда, забегая вперед, замечу, что при возвращении с юга на северо-запад, все было полярно наоборот — новая, свежая постель, разовые гигиенические комплекты, накрахмаленные шторки и музыка, а поэтому не так остро воспринимались бесконечные мусорные свалки на территориях, непосредственно прилегающих к железнодорожному полотну, и наводящие тревожную мысль, что такое положение дел в России вызывает новую проблему — неудовлетворительное санитарное состояние железнодорожных путей, которое повлечет массовые инфекционные заболевания. Старшее поколение помнит, что в свое время на железной дороге был не менее железный нарком, хорошо это или плохо, сказать теперь трудно, но мусорные ландшафты отсутствовали.

Но вот закончилась моя поэзия, время в которой, впрочем, пролетело незаметно.

Невинномысск. Типичный городок, с не менее типичной архитектурой времен социалистического реализма. Приметы новейшего времени печальны. Трубы химического завода-гиганта не дымят, а ведь город сотнями невидимых нитей связан с замолкнувшим кормильцем-гигантом. Оттого на вокзале пытаются подработать извозчик частные такси. Учитывая непредвиденные обстоятельства нашего тревожного времени и бешеные цены, заламываемые без всякой христианской морали, предпочитаю добираться до столицы степного края на рейсовом полуустомом «Икарусе».

Вот оно благодатное Ставрополье. Бесконечные поля.

балки с полувысохшими речушками (было очень жаркое лето), оросительными каналами, лесозащитными полосами, добродушно застроенными поселками и станицами, бесконечным автомобильным потоком, безоблачным небом, ярким-ярким в зените солнцем, контрольно-пропускными пунктами (совсем рядом неспокойно, совсем рядом Чечня, и другие не менее беспокойные республики Кавказа).

Но вот я уже в городе своей юности, Ставрополе. Куда только не забрасывала судьбушка за годы флотской службы! Хожу по знакомым улицам и улочкам, с садами, незатейливыми каменными домиками, заборами, обвитыми хмелем и виноградом. Время словно повернуло вспять. Ставрополь опять военный, опять пограничный город. Здесь военный округ, особо пограничный, казачий округ.

Политический статус юга России поневоле сравнивается с калифорнийским в США: кто победит здесь на выборах, тот будет победителем и в Белокаменной. Возможно, поэтому так часты сюда визиты и вояжи политических деятелей самых разных направлений и убеждений. Вот хотя бы Владимир Вольфович Жириновский уделяет вполне определенное внимание этому региону. Краевая организация ЛДПР активно действует и пополняется. По субботам и воскресеньям на бойких местах функционеры Владимира Вольфовича проходят-распространяют газетку «Правда Жириновского», как я успел заметить, с весьма скромным успехом. Все-таки граждане предпочитают прессу совершенно другую, скорее традиционно-прежнюю, во всяком случае более умеренную.

Неотъемлемое явление нашего времени — казачество, вызывающее споры, сомнения, будоражащие нашу историческую память и воображение. Восстановление казачества — реальность нашего времени. На юге России это ощущается особенно. В Ставрополе расположена Казачья краевая Управа. Уже успел возникнуть и свой региональный конфликт между руководством казачества, рядовыми казаками и краевой исполнительной властью. В наше время пока ни одного генеральского звания казачьему войсковому атаману Президентом России не присваивалось, а вот казачьих генералов на Руси с боевыми Георгиевскими крестами уже многовато. Возможно, поэтому руководством казачества принимаются поспешные,

(Окончание на 4-й стр.).



Рисует

В. Шилов

СЕЛЬЧАНЕ БЛАГОДАРЯТ КУЛЬТРУБОТНИКОВ

Давно в деревнях уже широко не отмечают русские народные праздники, но Новый год все-таки расшевелил жителей глубинки. Но куда пойдешь в нашей деревушке Изборовье? И вдруг мы узнаем, что к нам едут артисты. Как рады были сельчане, когда в гости пожаловали работники агиткультбригады из Сланцев. 27 декабря, накануне новогодних праздников, мы их встретили. От души

● ЭТО ИНТЕРЕСНО У ВАС ПРОБЛЕМЫ? ВАМ ПОМОГУТ

Есть такая наука дианетика, что по-русски означает «посредством разума».

В городе Санкт-Петербурге на улице Пушкинской, 10, есть сказочный мир, просто фантастический, по нашим временам, мир — центр дианетики. Там, как в волшебной кладовой, каждый человек находит то, что ему необходимо: желаешь изменить характер? Пожалуйста! Хотите преодолеть комплекс и неуверенность в себе? Пожалуйста! Мечтаете преодолеть материальные трудности и плохое настроение? Пожалуйста! У вас проблемы со здоровьем? И в этом помогут. Повысить свой духовный уровень, найти свое «я» и просто быть счастливым. Вот что дает дианетика.

Множество курсов преподают дианетику в Санкт-Петербургском Центре, такие, как «Преодоление подъемов и спадов в жизни», «Успех через общение», «Ваша персональная целостность», «Самоанализ», «Руководство по основам обучения», «Как сделать работу легкой», «Как быть хорошими родителями», «Как сохранить счастливый брак» и т. д. Каждому приходящему туда помогают решить свою проблему. Решить самому, без советов и указаний, на базе знаний, которые сконцентрированы для нас американский ученый Л. Рон Хаббард.

Что такое дианетика? Это научно обоснованная методика, которая может навсегда избавить человека от источников всех его комплексов, избавить от страхов и тревог, неуверенности в себе и чувства зависимости от обстоятельств, от которых вы даже и не догадывались.

С помощью дианетики самосознание человека повышается без использования наркотиков, гипноза и других физических средств, и он сам, оказывается, способен найти и устранил первопричину своих проблем. Дианетика обошла 104 страны мира и нашла там многих единомышленников и последователей. Дианетика Хаббарда пришла, наконец, в Россию.

Р. Хаббард известен как создатель теории управления, к которой предприниматели проявляют отнюдь не праздный интерес. Ее используют ведущие компании мира. Фирма, построенная по технологии Хаббарда — это самокорректирующийся организм с огромным потенциалом выживания. Технология настолько тщательно выверена, что организация, которая ее применяет, «обречена» на успех.

В начале нового 1995 года в городской библиотеке будет проведена лекция по дианетике. Будем рады видеть там всех, кого заинтересовала эта информация. На лекции будет показан блок быстрой помощи для взрослых и детей, используемый для восстановления организма после получения физических и нервных потрясений. О дате проведения будет сообщено дополнительно. Рон Хаббард, заканчивая свою книгу «Дианетика», сказал: «И да не останьтесь таким, каким вы были раньше».

И. СЛЕГИНА,
обществ. корр.

По просьбе сельчан
А. ВАСИЛЬЕВ.

«51-й, СКОРЫЙ»

(Начало на 3 стр.)

незрелые политические решения и одно из них печально-памятное — ДОГОВОР между Всевеликим войском Донским и Чеченской Республикой (Ичкерий). Известный военачальник, популярный в Российской армии, гвардии генерал-лейтенант, уроженец Дона, Александр Лебедь охарактеризовал этот «договор» как «позорный документ», подписанный «ряженными в генеральские мундиры» отставными лейтенантами и тюремными надзирателями» («Российская газета» № 716 от 15 октября 1994 года). Да, военное офицерское звание обязывает многому, и носить его следует на законных основаниях.

Южный город живет своей особой жизнью — южный колорит ощущается во всем — в одежде, товарах (просто кажется, что Турция избавилась от всего своего заражавшегося товара); в этнической пестроте многоликих, многоголосых, разноязычных базаров, но с доминирующей русской речью, с характерным мягким произношением буквы «г» и с примесью украинских слов. Развернут рынок даже на стадионе!

В южном городе множество кафе, кафешантанчиков, быстро, винных подвалчиков и погребков, магазинчиков с традиционно-русскими наименованиями — «Погребок», «Россия», «У крепостной стены», «У Петровича», «Надежда», «Светлана», «У Михайловских ворот», «Московская конфета», «Кавказ» и т. д. Идешь, читаешь — «Ставропольская городская дума», а рядом со вкусом оформленный громадный стенд «СЛАВА ТРУДУ», — на фоне географической карты края названия успешно развивающихся предприятий и акционерных обществ.

В городе можно приобрести недорогие предметы для школьника. Продукты в основной массе отечественного происхождения и хорошего качества — ростовские, краснодарские, ставропольские. В южном городе продаются русский квас, вкусное пиво, лимонад «Дюшес» отечественного производства, конечно, можно утолить жажду и «Пепси», и прочими «Херши». Горячительные напитки и вина в меньшей степени закордные, а в основном как и прежде — вина Ставрополья, Краснодарщины (марочные и простые), а также привезенные из Закавказья.

В парках, скверах и на бульварах в южном городе

всю южную ночь светят не-разбитые фонари и фонарики.

Есть в южном городе и суперсовременные здания, гостиницы с дорогими номерами и такими же дорогими интерьераами, есть круглосуточно работающий супермаркет с претенциозным названием «Лимония», и, естественно, с соответствующими, не поддающимися трезвой оценке, ценами. Здесь живы российские традиции, традиции русского земледелия и охраняющего кордон крестьянского казачества — они живут (оживают) в обрядах, обычаях, религиозных и народных праздниках, в веротерпимости, православии, почтении к военному человеку. При всех контрастах современной пестрой жизни, когда экономически народ (не по своей воле) расплачивается на социально противоположные полюсы, здесь все же не совсем плохо, здесь не то что пахнет Русью, здесь сама матушка Русь-Россия, здесь ее южные рубежи, а южный город опять стал форпостом, часовым в предгориях Кавказа.

Здесь витает дух великого русского поэта — Михаила Лермонтова, и в юбилейные лермонтовские дни по всему Ставрополью, по всем городам Кавказских Минеральных Вод прошли чтения, посвященные великому поэтическому гению, а рядом с краевым драматическим театром, носящим имя поэта, при большом стечении народа ему был открыт памятник. Мне посчастливилось присутствовать на лермонтовских чтениях в краевой библиотеке, где с научными докладами выступали известные российские филологи, лингвисты, литературоведы, критики-литераторы, актеры со всей земли русской. Лермонтовские чтения остались в моей душе неизгладимый след и незабываемые впечатления...

Я прощался с городом своей юности, еще висели плоды на фруктовых деревьях, еще радовали взгляд в садах виноградные гроздья, еще ярко светило знойное южное солнце, но по деревьям в парках уже пробежалась осенняя седина, уже падали каштаны. Я сидел на скамье в глубине городского парка, как в далекой юности, сюда еле долетали звуки города, неназойливо из радиотранслятора текла знакомая мелодия, медленно расхаживали доверчивые голуби.

Тем же скорым я вернулся в Северную Пальмиру. Меня встретило северное малозвездное небо и мокрый снег.

Г. ЧЕПИК,
член Союза журналистов
РФ.

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

• Работу по облицовке кухонной плиткой не слишком ровных стен можно облегчить, если клей «Бустилат» подмешать сухой строительный гипс (алебастр). Густоту массы нужно довести примерно до густоты жидкого творога.

• Многие бытовые приборы имеют ножки из черной резины, оставляющие несмываемые пятна на поверхности мебели, подоконника, ходильника и т. д. Если заменить ножки пробочками от флакона из-под каких-нибудь жидкостей, то следы от них оставаться не будут.

• Тесные кожаные перчатки можно расширить. Для этого надо завернуть их на несколько часов в сырое полотенце, а потом надеть на руки и так дать им просохнуть.

• Если полиэтиленовая крышка с трудом снимается с банки с домашними соленьями, поставьте на крышку небольшую кастрюльку с горячей водой. Через несколько минут крышка размягчается и снимется без всякого усилия.

• Чтобы зеркало блестело, мойте его холодной водой с примесью бельевой синьки.

«02» сообщает

КОРОТКО О ФАКТАХ

горячим следам» вычислив и задержав преступника.

Вечером 31 декабря неизвестные проникли в незапертую (?) квартиру в доме, расположенному в деревне Высокатка, и украли икону Николая Угодника размером 40x50 см, женскую шапку из меха норки темно-коричневого цвета и детали от магнитофона.

Не обошлось, к сожалению, в предновогодние дни и без трагедий. Поутру (около 5.00) 30 декабря Б., проживающий в деревне Загрибье, решил свести счеты с собственной женой. Взял в руки охотничье ружье и выстрелил, причинив супруге огнестрельное ранение.

Кстати, непривычно много для одной недели — 4 — было изъято сотрудниками наружных служб ОВД у сланцевчан за последние семь дней прошлого года холодного оружия.

Наступивший 1995 год особого разнообразия в оперативные сводки не внес. Вновь кражи и вновь из незапертых помещений... 1 января из коридора дома, расположенного на улице Мира, похитили 15 килограммов свинины.

Не перевелись у нас, оказывается, еще и слишком доверчивые люди. Четверо сланцевчанок, рискуя приобрести, что называется «с рук», но зато по более низкой цене, золотые кольца, стали жертвами мошенника, который, получив с доверчивых женщин настоящие деньги, отдал им взамен кольца, в которых не было и в помине вышесказанного благородного металла. В результате профессиональных действий сотрудников наружных служб ОВД мошенник был выявлен и задержан.

Наступил новый год. И как всегда, в первые январские дни хочется, как говорится, начать «с чистого листа». Ушедший год оставил после себя пухлые пачки оперативных сводок, в каждой из которых чьи-то горе и

Попробуйте сами

• Мясные котлеты будут вкуснее, если в фарш положить поровну сырой и слегка поджареный лук и немногого натертого сырого картофеля.

• Говядина приобретает особый вкус, если за несколько часов до приготовления мясо смазать горчицей и, не смывая ее, тушить.

• Запеченное в духовом шкафу или жареное мясо будет сочнее, если его подержать 15 минут над кастрюлей

с кипящей водой.

• Попробуйте приготовить рубленые яйца с чесноком. Сварите вкрутую яйца, очистите, белки мелко нарежьте. Желтки разогрейте с солью и сметаной, добавьте квас, рубленый чеснок. Рубленые белки положите в салатницу, залейте растертыми желтками и посыпьте сушеным зеленью укропа. На 2 яйца: сметаны 30 г, кваса 30 г, чеснока 5 г, зелени 5 г.

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

ЗА 9 МИНУТ

Свежие морковь и капусту нашинковать, добавить немного кислой капусты, налить подсолнечного масла на горячую сковородку, выложить в нее овощи. Огонь сделать сильным на 5 минут. Все помешивать, чтобы не пригорело. Добавить 3 столовые ложки сметаны, закрыть крышкой и на малом огне тушить еще 4 минуты. Блюдо можно использовать как начинку или гарнир. Вкусно оно и в холодном виде.

беда, крик о помощи. И всегда сотрудники ОВД приходили на помощь. Во многом их заслуга в том, что жить в нашем районе безопаснее, чем в иных других. Их заслуга и в том, что уровень преступности у нас в районе постепенно снижается. Кстати, за прошедший год на территории города и района зарегистрировано на 15,2 процента преступлений меньше, чем было в 1993 году. Вот конкретный результат профилактической работы, проводимой сотрудниками всех служб и подразделений ОВД. Хочется искренне надеяться, что в нынешнем году преступлений у нас в городе будет еще меньше. И в этом каждый из сланцевчан может оказать милиции посильную помощь.

Обратите внимание: сколько краж, о которых упомянуто в сегодняшнем обзоре, совершено «благодаря» пострадавшим. Так, может быть, все-таки стоит для начала запереть на замок сарай или собственную квартиру? И, наверное, не надо спешить «раскошливаться» за драгоценность, продаваемую с рук по «бросовой» цене? Будьте чуть-чуть внимательнее к своему имуществу.

Людмила Степановна ФЕДОРОВОЙ

Примите наши поздравления с юбилеем! От юбилеев в жизни не уйти, они настигнут каждого, как птицы. Но главное по жизни пронести тепло души, сердечности частицы. Пусть будут радость и здоровье, и пусть на все хватает сил! И каждый день нелегкой жизни, чтоб только счастье приносил!

Коллектив работников райпо.

Продается ВАЗ-2103, 1980 года, ул. Партизанская, д. 29, кв. 16 (вечером).

Продаются новый цветной телевизор «Радуга» в заводской упаковке, ковер 2х3, участок с фундаментом 8х9, кирпичем и досками. Звонить 42-226.

Продаются гараж КАС «Восток», огород 7 соток с домиком. Тел. 25-974.

Продаются двухкомнатная квартира в Лучках. Телефон 73-606 с 17 до 19 часов.

Продаются новые телевизоры «Витязь». Звонить: 25-457.

Продается однокомнатная квартира (3-й этаж). Телефон 43-367.

Меняю комнату с доплатой на квартиру или куплю комнату. Тел. 73-785.

Куплю гараж на стоянке «Восток». Обращаться: ул. Ленина, д. 26а, кв. 44 после 18 часов.

Коллектив федеральной почты выражает искреннее соболезнование Валентине Константиновне Петрушиной по поводу смерти отца.

Коллектив средней школы № 6 выражает соболезнование учителю русского языка и литературы Екатерине Ивановне Шахметовой по поводу безвременной кончины мужа.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Меликова В. Т., верстала Андреева О. А., печатала Солтыс Л. И. Корректор Великоборец Е. Г. Сдано в печать в 17 часов.

Свидетельство о регистрации тиражи и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.

Газета «ЗНАМЯ ТРУДА»

издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Редактор

В. В. ИВАНОВ.